
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ

Αθήνα, 4 Φεβρουάριου 2000

Ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης δέχθηκε σήμερα στις 13.30, στο 

Μέγαρο Μαξίμου, τον υπουργό Εξωτερικών της Τουρκίας Ισμαήλ Τζεμ, ο 

οποίος πραγματοποιεί επίσημη επίσκεψη στη χώρα μας.

Στη συνάντηση μετείχε και ο υπουργός Εξωτερικών Γιώργος 

Παπανδρέου, ο οποίος προηγουμένως είχε συνομιλίες με τον κ.Τζεμ 

στο υπουργείο Εξωτερικών.

Στο πλαίσιο αυτής της συνάντησης, ο Πρωθυπουργός δεξιώθηκε τη 

μικτή επιτροπή Ελλήνων και Τούρκων δημοσιογράφων, που 

συμμετέχουν στη συνάντηση του Ζαππείου.

Ο Πρωθυπουργός απευθυνόμενος στους Τούρκους και Έλληνες 

δημοσιογράφους, παρουσία των υπουργών Εξωτερικών των δυο 

χωρών, προέβη στις ακόλουθες δηλώσεις:

“Χαίρομαι γιατί υποδέχομαι σήμερα μερικούς από τους πιο διακεκριμένους 

εκπροσώπους του τουρκικού δημοσιογραφικού κόσμου, καθώς και τους 

Έλληνες συναδέλφους τους. Πιστεύω ότι οι πρωτοβουλίες που φέρνουν σε 

επικοινωνία το δημοσιογραφικό κόσμο από την Ελλάδα και την Τουρκία 

έχουν μια σημαντική θετική συνεισφορά. Επιτρέπουν την καλύτερη αμοιβαία 

κατανόηση και βελτιώνουν το κλίμα. Οι πρωτοβουλίες αυτές έχουν μια 

ιδιαίτερη σημασία στην περιοχή μας.

Η Νοτιοανατολική Ευρώπη και τα Βαλκάνια έχουν μια μακρά ιστορία. Ζούμε 

σε μια περιοχή που δοκιμάστηκε πολύ από πολέμους και πολιτικές ή 

κοινωνικές αναταραχές. Ο πόλεμος στη Γιουγκοσλαβία τελείωσε μόλις πριν 

μερικούς μήνες, αφού κράτησε σχεδόν επτά χρόνια. Στο παρελθόν, οι
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διμερείς μας σχέσεις αντιμετώπισαν πολλές δυσκολίες. Έχουμε, λοιπόν, μια 

αυξημένη ευθύνη να βοηθήσουμε την αποκατάσταση της σταθερότητας και 

την επικράτηση φιλικών και ειρηνικών σχέσεων σε όλη την περιοχή.

Οι δημοσιογράφοι της Ελλάδας και της Τουρκίας μπορούν να έχουν μεγάλη 

συμβολή στη βελτίωση των ελληνοτουρκικών σχέσεων. Γνωρίζουμε όλοι την 

επίδραση που ασκούν τα ηλεκτρονικά μέσα και ο τύπος στη διαμόρφωση της 

Κοινής Γνώμης. Εσείς θα καλλιεργήσετε τη φιλία ή την εχθρότητα ανάμεσα 

στους λαούς, την εμπιστοσύνη ή την καχυποψία. Προφανώς, η 

δραστηριότητα του δημοσιογράφου έχει πάντοτε ορισμένους περιορισμούς. 

Πάντοτε, όμως, υπάρχει ο προσωπικός τόνος, η προσωπική παρουσία και 

συμμετοχή. Ο δημοσιογράφος είναι ο φορέας της είδησης, του σχολίου, της 

ερμηνείας των γεγονότων. Κατά συνέπεια, μπορεί πάντοτε να επιδράσει στο 

δημοσιογραφικό αποτέλεσμα.

Οι δημοσιογράφοι στο έργο τους αυτό έχουν ένα μεγάλο κίνητρο. Κανείς δεν 

αμφισβητεί πως η ομαλοποίηση των διμερών σχέσεων είναι προς το 

συμφέρον των χωρών μας. Η Ελλάδα και η Τουρκία έχουν νέες δυνατότητες 

μπροστά τους -πολλές από τις οποίες προέρχονται από την Ευρωπαϊκή 

Ένωση. Όσο βελτιώνεται το κλίμα, με τις προσπάθειες τόσο των πολιτικών 

όσο και των δημοσιογράφων, τόσο θα διευρύνονται και τα περιθώρια οι δύο 

λαοί να ωφεληθούν περισσότερο.

Η Ελλάδα με την ιδιότητά της ως μέλος της Ένωσης υποστήριξε κατά την 

πρόσφατη Σύνοδο Κορυφής του Ελσίνκι την ουσιαστική υποψηφιότητα της 

Τουρκίας. Για μας το θέμα δεν περιορίζεται στο άνοιγμα της τουρκικής αγοράς 

στα ξένα προϊόντα. Βρίσκεται κυρίως στην ανασυγκρότηση της Τουρκίας σε 

δημοκρατική βάση, στην ένταξή της σ’ ένα πλαίσιο που καθορίζεται από τους 

κανόνες συνεργασίας της Ευρωπαϊκής Ένωσης, στην αντιμετώπιση θεμάτων 

που χρονίζουν όπως το Κυπριακό και η υφαλοκρηπίδα, σύμφωνα με το
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Διεθνές Δίκαιο. Χαιρόμαστε γιατί ο τουρκικός πολιτικός κόσμος 

ανταποκρίθηκε στην πρόσκληση της Ευρωπαϊκής Ενωσης.

Εύχομαι η συνάντηση των δημοσιογράφων να αποδειχθεί επωφελής για 

όλους, πρώτα απ’ όλα για τις σχέσεις των χωρών μας”.
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